

这边洛阳养母帮养子寻亲14年,那边陕西夫妇苦寻亲生儿子27年,两个故事因晚报记者接到的一个电话有了交集

那个在养母帮助下寻亲的小伙儿会是他们找了27年的儿子吗



核心提示

□记者 王若馨 文/图

直到昨天晚上7点多,李秋贤还在通过微信给记者发她和丈夫年轻时的照片:“你看那个孩子和年轻时的我们长得像不像?”

这个故事要从本月16日的一个电话说起。那天,一个归属地为陕西渭南的手机号码打进了晚报记者的手机。这个电话,让原本处于两条平行线上的两个寻亲故事第一次有了交集。

打电话的是李秋贤夫妇,他们想寻找27年前被宣告“死亡”的儿子。在另一条平行线上,还有一个洛阳养母帮养子寻亲14年的故事,一个小名叫“小太阳”的小伙儿,今年恰好27岁。

经比对,这两个故事有着太多的巧合……



来洛寻子的李秋贤和吴建功

| 出现转机 |

看到《等着我》里的“小太阳”,李秋贤觉得亲切而熟悉

出院后不久,李秋贤随丈夫回到了陕西。在很长一段时间里,她都会在梦中看到一个哭泣的孩子,这个孩子有时只有一个模糊的背影,有时会摔倒,有时还会撕心裂肺地喊“妈妈”。

又过了一段时间,李秋贤从原来同在驻马店工作的朋友处得知有孩子在医院“假死”被抱走的消息,“我心里太难受了,我的儿子一定还活着,他在哪儿啊?我想他啊……”加上此后又从媒体上看到不少类似的新闻,李秋贤夫妇开始寻找那个被宣告“死亡”的孩子,托人打听、四处求助,对电子产品一窍不通的他们为了找孩子,硬是学会了用手机上网。

时间最是无情,20多年的光阴悄悄从他们身边溜走,把他们的青丝变成了白发。

“这些年来,其实我心里比她还难受。”吴建功红着眼睛,指了指身边的妻子说,假如当时自己镇定些,或许就能发现破绽,找回孩子。

2015年,事情出现转机,李秋贤看到了蒋女士带“小太阳”参加的那期《等着我》。看到“小太阳”的第一眼,她就觉得他“很亲切、很熟悉”,这是从未有过的感觉,“就像一下子被什么东西击中了”。就这样,希望的火苗在夫妇俩心中迅速有了燎原之势。

| 立刻行动 |

陕西夫妇来洛,求助晚报帮圆寻子梦

3年来,李秋贤夫妇多次尝试联系“小太阳”,包括给《等着我》栏目组写信、打电话,但一直未能如愿。不久前,他们在网上偶然搜到了《洛阳晚报》8年前对蒋女士帮养子寻亲一事的报道,于是急匆匆地从渭南赶来洛阳,联系上了记者。

在了解到老两口的心愿后,记者在17日下午辗转联系上了蒋女士。蒋女士说,作为母亲,她希望养子能找到自己的亲生父母。随后,记者将李秋贤夫妇的照片发给了蒋女士,蒋女士也发来了几张“小太阳”的近照。在认真比对后,蒋女士说:“我儿子长得很帅,我想过很多次,他的亲生妈妈一定长得很漂亮,照片里的这个妈妈符合我想象中的模样。”

李秋贤夫妇看到“小太阳”的照片后也乐得合不拢嘴。“这个孩子的眉眼像我,脸型像我老公。”李秋贤笑盈盈地说,目光一刻也不愿从手机里的照片上挪开。

“小太阳”的血型是B型,这和李秋贤夫妇均为B型血的情况相符,但他们到底是不是“小太阳”的亲生父母,要经过DNA比对才能知道。

目前,晚报记者已联系到可为李秋贤夫妇和“小太阳”做DNA血样比对的专业鉴定机构。事情后续进展如何,请您继续关注《洛阳晚报》。

| 洛阳养母 |

帮养子寻亲,8年前晚报报道过她的故事

早在8年前,晚报就在全国媒体中率先报道过这样一个故事——洛阳养母帮养子寻找亲生父母。(详见本报2010年3月3日A04版相关报道)随后,重庆、四川等地媒体也先后报道了此事。

市民蒋女士是这个故事的主角。她回忆,1991年10月下旬的一天,在洛阳火车站工作的她发现,一个怀抱婴儿的男子在火车站坐了一整天。该男子告诉蒋女士,他怀中的婴儿刚出生没几个月,因家庭贫困,想把婴儿送人。当时还未生育的蒋女士决定收养这个婴儿,并给他取名“小太阳”,“希望他开朗、阳光”。“小太阳”确实带来了好运,没过多久,蒋女士发现自己怀孕了,“小太阳”要有一个弟弟了。

很多邻居都说蒋女士“缺心眼、偏心”,因为她有好吃的、好用的,都会留给“小太阳”,就连带俩孩子出门,被抱在怀里的也经常是哥哥。

| 令人感动 |

带养子参加央视《等着我》,她被赵忠祥夸赞有“怜爱之心”

在2015年央视寻亲栏目《等着我》中,面对主持人倪萍,蒋女士坦言,她之所以帮养子寻找亲生父母,是因为2004年,13岁的养子进入叛逆期,常常不想上学,“我就把他的身世告诉了他,激励他奋斗”。

“小太阳”高中毕业后,被蒋女士送进了军营。两个月后,蒋女士收到了一封来自军营的信,信中写道:“妈妈,我从来没有这

样想念过你,想念过家。”蒋女士读完信意识到,找到亲生父母是孩子最大的心愿,“只要他过得幸福快乐,想去哪儿都可以,我们永远是他的爸妈”。

“她对养子有怜爱之心,一边抚养他,一边同情他。”在节目中,赵忠祥这样评价蒋女士。可那天奇迹没有出现——“小太阳”的父母没有找到。

| 陕西夫妇 |

儿子出生后不久,突然被宣告“死亡”

本月16日,一对来自陕西渭南的夫妇联系晚报记者说,他们偶然看到了2015年那期《等着我》,觉得“小太阳”很可能是他们寻找了27年的儿子。

这对夫妇,妻子名叫李秋贤,今年64岁,丈夫名叫吴建功,今年66岁。李秋贤说,二十世纪八九十年代,她随工作调动的丈夫从陕西渭南到驻马店生活。1991年,37岁的她通过剖宫产生下了一个儿子,“我生产时遭遇大出血,血压一度降为零,差点儿就救不过来了”。

李秋贤回忆,那时不知道抢救了多久,她才恢复了一些意识,躺在手术台上听到了孩子

的哭声,“孩子声音很大,很有劲儿,我就想我不能死,我的孩子需要妈妈”。后来,当护士把孩子抱给她看时,她高兴地哭了,“我记得他眼睛大大的,头发粗硬,眉眼像我,脸型像我老公”。

几天后,护士突然单独找到吴建功说,孩子突发重病不治身亡,尸体他们“已处理了”。这晴天霹雳般的消息让吴建功一下子瘫坐在了地上,他不敢相信,更不敢把这个消息告诉“刚刚在鬼门关走了一圈回来”的妻子。

出于母亲的直觉,李秋贤很快觉察出了异样,但已无从求证此事。

洛阳晚报新媒体推广图，包含以下信息：
1. 扫码关注微信：订户用户超10万，每日推送精彩内容。
2. 早上找报：30万安装量，早报、晚报、微报、APP。
3. 这手手机：12万用户，随时随地看报。
4. 这期手机报：订户用户超10万，每日推送精彩内容。
5. 这手手机：订户用户超10万，每日推送精彩内容。